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Το Εργαστήριο Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας, Συμβουλευτικής και Έρευνας στο πλαίσιο 
διασύνδεσής του με την κοινότητα, αμέσως μετά το ξέσπασμα της πανδημίας COVID-19, 
ανέλαβε δράση και με επικεφαλής τον Διευθυντή του, Καθηγητή Ανδρέα Μπρούζο, σχεδίασε 
και εφάρμοσε μία εξ αποστάσεως ομαδική διαδικτυακή παρέμβαση με σύνθημα «Μένω Σπίτι 
– Σκέφτομαι Θετικά» που στόχευε στην άμβλυνση των ψυχολογικών επιπτώσεων του 
εγκλεισμού και της πανδημίας σε δείγμα του ενήλικου γενικού πληθυσμού. Ακολουθώντας 
την πορεία της πανδημίας και τα μέτρα που ελήφθησαν για τον περιορισμό της μετάδοσής 
της, τα οποία έθεταν σε κίνδυνο ανάπτυξης προβλημάτων ψυχικής υγείας ιδίως πληθυσμούς 
που επωμίσθηκαν νέους ρόλους στο πλαίσιο αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης, η 
παρέμβασή μας προσαρμόστηκε και με σύνθημα «Μένω Ασφαλής – Σκέφτομαι Θετικά» 
εφαρμόστηκε σε δείγμα ειδικών πληθυσμών, όπως οι αστυνομικοί.  

Στο νέο αυτό εγχείρημα, η ερευνητική μας ομάδα ήρθε αντιμέτωπη με τρεις πολύ σημαντικές 
προκλήσεις: 

1. Πρώτον, είχαμε ασφυκτικά χρονικά περιθώρια για την επισκόπηση της σχετικής 
βιβλιογραφίας και το σχεδιασμό των δραστηριοτήτων που θα πλαισίωναν την 
παρέμβαση. Η εμπειρία των μελών της ομάδας ήταν καταλυτική παράμετρος ούτως ώστε 
σε δύο μόλις εβδομάδες να κατορθώσουμε να σχεδιάσουμε τις δραστηριότητες που θα 
αξιοποιούσαμε στο πλαίσιο της παρέμβασης. 

2. Η δεύτερη πρόκληση αφορούσε την ενημέρωση του κοινού για την παρέμβαση και τον 
τρόπο εφαρμογής της, καθώς στο πλαίσιο των μέτρων για τον περιορισμό της μετάδοσης 
του κορωνοϊού COVID-19, το κοινό βρισκόταν σε συνθήκες απομόνωσης. Για την 
επίτευξη του στόχου αυτού αξιοποιήθηκαν αποτελεσματικά τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης. 

3. Τέλος, η τρίτη και πιο σημαντική πρόκληση ήταν ο σχεδιασμός και η εφαρμογή μιας 
σύγχρονης διαδικτυακής παρέμβασης. Μέχρι το σημείο υλοποίησης της εν λόγω 
παρέμβασης, τα μέλη της ομάδας δε διέθεταν εμπειρία στο σχεδιασμό και την εφαρμογή 
αντίστοιχων παρεμβάσεων. Τολμήσαμε την εφαρμογή της παρέμβασης εξ αποστάσεως 
μέσω σχετικής πλατφόρμας τηλεδιασκέψεων/τηλεσυναντήσεων και πετύχαμε. 
Επιδιώξαμε να περιορίσουμε τα μειονεκτήματα των on line συναντήσεων και να 
αξιοποιήσουμε τα πλεονεκτήματα της εξ αποστάσεως εφαρμογής, όπως η συμμετοχή 
ατόμων από γεωγραφικά απομακρυσμένες μεταξύ τους περιοχές. 

Τα ευρήματα από τις εν λόγω παρεμβάσεις έχουν ανακοινωθεί σε διεθνή και ελληνικά 
συνέδρια και έχουν δημοσιευθεί, μετά από κρίση, σε έγκριτα διεθνή και ελληνικά 
επιστημονικά περιοδικά: 
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